



Избиратель

№ 1 (26)

Выходит при участии и финансовой поддержке городской и районной территориальных избирательных комиссий

ВЫБОРЫ-2010

Зарегистрированы списки кандидатов

Уважаемые избиратели!

Еще раз напоминаю, что 14 марта на территории Свердловской области состоятся выборы депутатов областной Думы Законодательного Собрания.

Камышловская городская ТИК продолжает информировать жителей городского округа о ходе избирательной кампании, который был дан старт 10 декабря прошлого года.

Выдвижение списков кандидатов в депутаты областной Думы продолжится до 27 января. По предварительным заявлениям, все семь зарегистрированных в области региональных отделений политических партий готовы выдвинуть списки кандидатов в депутаты. И в настоящее время четыре из них уже это сделали.

Так, 28 декабря 2009 года постановлением Избирательной комиссии Свердловской области зарегистрирована инициатива выдвижения списка кандидатов в депутаты областной Думы избирательным объединением «Региональное отделение в Свердловской области Всероссийской политической партии «ПРАВОЕ ДЕЛО».

В общеобластную часть этого списка включены президент ЗАО «ДЭНАС МС» С.Ю. Рязкин, советник по информационной безопасности организации «Гражданские силы» А.И. Копылов и зам. директора по научным вопросам УРАН Института философии и права Уральского отделения РАН К.В. Киселёв. Артёмовскую территориальную группу, к которой относится и Камышловский городской округ, представляет индивидуальный предприниматель из Сухого Лога Владимир Андреевич Коптяев. В целом список представлен восемнадцатью кандидатами, пятнадцать из которых распределены по тринадцати территориальным группам.

30 декабря выдвинули свои списки Свердловские региональные отделения ЛДПР и РОДП (Российская объединённая демократическая партия) «Яблоко». Ини-

циатива их выдвижения также зарегистрирована Избирательной комиссией Свердловской области.

Парламентская партия ЛДПР включила в общеобластную часть трёх кандидатов в депутаты: возглавляет список депутат Государственной Думы РФ В.В. Жириновский. Кроме него, первый вице-президент некоммерческой организации «Уральский экономический союз» О.И. Жилин и директор ООО ЧОП «Трансблок» М.В. Рязанов. В каждую из четырнадцати территориальных групп также вошли по три кандидата от данной партии. Артёмовскую представляет депутат областной Думы Татьяна Николаевна Тер-Терьян, Олег Владимирович Глазунов из Режа и индивидуальный предприниматель из Верхней Синячихи Алексей Николаевич Немтырев. В целом список представлен максимально возможным количеством кандидатов в депутаты - 45 человек.

У регионального отделения партии «Яблоко» 24 кандидата. В общеобластную часть включены председатель Свердловского регионального отделения РОДП «Яблоко» М.А. Петлин и депутат областной Думы С.М. Лазарев. Артёмовская группа представлена Ларисой Вячеславовной Пинаевой, торговым представителем ООО «Хладкомбинат № 3» из Режа.

18 января зарегистрирована инициатива выдвижения избирательным объединением «Свердловское областное отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» списка кандидатов в депутаты областной Думы в количестве 43 кандидатов. Общеобластная часть: Алексей Владимирович Багряков - депутат Государственной Думы РФ, Владимир Павлович Краснолобов и Владимир Андреевич Коньков - депутаты областной Думы. В Артёмовскую группу вошли: Сергей Григорьевич Беспалов, Константин Леонидович Серджин - депутаты Думы Алапеевска и депутат Думы МО «Камышловский муниципальный район» Светлана Викторовна Марьина.

Анатолий МОТЫЦКИЙ.

ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

Победителям - призы

В настоящее время деятельность Камышловской городской ТИК направлена прежде всего на организацию выборов на территории городского округа.

Особое место занимает и деятельность, направленная на повышение правовой культуры избирателей. По согласованию с главой, утверждена программа «Правовое просвещение граждан, организаторов и других участников выборов и референдумов в Камышловском городском округе» на 2010 год, которой предусмотрено совместное проведение с отделами администрации, учреждениями культуры, образовательными учреждениями, комплексным центром обслуживания населения и другими организациями различных мероприятий, в том числе молодёжных форумов «Я - избиратель!», «Посвященные в избиратели», молодёжной акции «День молодого избирателя», работа «Клуба избирателей», организация тематических выставок и др.

С целью формирования у граждан активной жизненной позиции, развития интереса к политическим событиям, происходящим в Свердловской области, готовности участвовать в общественной и политической жизни города, приняты решения о проведении следующих конкурсов:

- до 15 февраля 2010 года - муниципального этапа областного конкурса среди учащихся учреждений общего и профессионального образования «Мы выбираем будущее»;

- до 25 марта 2010 года - социально-политических проектов «Будущее - за нами!»;

- до 15 февраля 2010 года - семейного творчества «Избирательный процесс глазами российской семьи»;

- до 19 марта 2010 года - средств массо-

вой информации на лучшее освещение подготовки и проведения выборов депутатов областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области 14 марта 2010 года;

- до 10 марта 2010 года - муниципально-го этапа межтерриториального конкурса среди библиотек на лучшую постановку работы по правовому просвещению избирателей в период выборной кампании-2010;

- до 15 марта 2010 года - на лучшее методическое пособие по разработке и внедрению учебных программ, курсов, занятий по правовой культуре школьников, в том числе организации дистанционного обучения, проектов патриотического и правового воспитания в дошкольных образовательных учреждениях города.

Все работы направляются в Камышловскую городскую ТИК и должны содержать информацию об авторе. Победители будут награждены ценными призами.

Полная информация о проведении городских конкурсов, а также информация о выборах депутатов областной Думы Законодательного Собрания размещена на странице Камышловской городской ТИК сайта Избирательной комиссии Свердловской области (<http://www.ikso.org>).

Приглашаем будущих, молодых и активных избирателей принять участие в проводимых конкурсах.

Уважаемые избиратели, со всеми вопросами, касающимися выборов, вы можете обратиться в территориальную избирательную комиссию, которая расположена в здании администрации по адресу: ул. Свердлова, д. 41. Телефон 2-31-84.

Анатолий МОТЫЦКИЙ, председатель Камышловской городской ТИК.

С ЗАСЕДАНИЯ КЛУБА

Не ради «галочки»

Первое заседание клуба «Избиратель» в новом 2010 году началось с подведения итогов конкурса кроссвордов «Ты - гражданин России», победителями которого стали студенты Камышловского педагогического колледжа и ученица гимназии: Анастасия Савина, Людмила Володина и Мария Попова. Им были вручены дипломы и призы.

Далее была озвучена тема заседания. Все мы знаем, что 2010 год - особенный, так как в марте будут проходить выборы в областную Думу Законодательного Собрания Свердловской области, соответственно, этому и было посвящено наше заседание. Все присутствующие ознакомились с историей, структурой, полномочиями областной Думы. Об особенностях выборов-2010 рассказал А.С. Мотыцкий - председатель городской ТИК. Самые активные члены клуба «Избиратель» Л.В. Виноградова и Ф.М. Салмина вручили присутствующим приглашения на выборы, где четко прописано, что необходимо сделать избирателю в день голосования.

Демократические выборы всегда долж-

ны быть праздником, потому что люди выбирают будущую жизнь, с надеждой на лучшее. Праздничную атмосферу на заседании клуба создали учащиеся пятых классов школы № 58. Под руководством зам. директора по воспитательной работе С.П. Прожерина они показали мюзикл, который заслужил слова благодарности и аплодисменты присутствующих.

Надо заметить, что если кто-то считает, что наши заседания проводятся ради галочки, то он ошибается. Они результативны, и вот пример: в августе 2009 года в клубе «Избиратель» прошла встреча с депутатом Думы КГО Т.А. Чикуновой, где жители микрорайона завода стройматериалов подняли вопрос о расписании общественного транспорта по маршруту «Загородная-агротуристическое», в частности, о том, что имеют место большие интервалы. В результате с 18 января 2010 на данном маршруте введен дополнительный рейс. Таким образом, деятельность клуба разнообразна, актуальна и результативна.

Татьяна ПРОЖЕРИНА, руководитель клуба «Избиратель».



Настя Савина, Люда Володина, Маша Попова.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Что делать? Бороться!

На вопросы корреспондента отвечает депутат Госдумы И.В. Баринов.

Вопрос: 28 ноября 2009 года вступили в силу поправки к избирательному кодексу Свердловской области, согласно которым выборы в областную Думу теперь будут проходить по-новому не только для политических партий, но и для простого избирателя. Что именно изменится?

Ответ: В двух словах напомним, как проходили выборы до принятия поправок. Политические партии регистрировали избирательный список, состоящий из десяти человек. В бюллетене избиратель видел фамилии только первых трех кандидатов. Кто остальные - он не знал. Подобная обезличенность, отрыв партии от избирателя становился серьезным недостатком. Принятые поправки призваны его устранить.

В чем суть поправок? Свердловская область разделена на 14 территорий, для каждой из которых политическая партия формирует отдельный список кандидатов - региональную группу. И, придя на избирательный участок, человек увидит напротив логотипа партии два списка кандидатов: общеобластной и местный. Таким образом, принимая решение о выборе в пользу той или иной партии, он сможет ориентироваться не только на фамилии региональных лидеров, но и тех, кто живет и работает непосредственно в его округе.

Вопрос: Не каждая партия обладает достаточным кадровым резервом для того, чтобы выставлять кандидатов, пользующихся беспорочным авторитетом, во всех 14 региональных группах? Что им делать?

Ответ: Борьтсья! Во-первых, в новом избирательном кодексе сказано, что политическая партия должна выдвинуть своих кандидатов не менее чем в восьми регио-

нальных группах. Им не обязательно присутствовать во всех группах. Однако для прохождения в областную Думу партии все равно придется преодолевать семипроцентный барьер.

Во-вторых, новые требования станут хорошим стимулом для политических сил активизировать свою работу с населением. Выиграть выборы лишь за счет популярности своего харизматичного вождя сегодня не получится. Партии, если они хотят победить, вынуждены будут воспитывать своих местных лидеров, повышать их популярность среди населения, работать на выборах, завоевывать доверие избирателей.

Вопрос: То есть поправки призваны усилить политическую конкуренцию?

Ответ: Да, безусловно, данные изменения призваны стимулировать как межпартийную конкуренцию, делая ее более открытой, понятной обычным гражданам, так и внутрипартийную, где появится возможность избавиться от практики самовыдвижения, проблемы, когда от одной партии несогласованно регистрировалось несколько кандидатов, что только запутывало обычного избирателя.

Сейчас 14 региональных групп, в каждой из которых может быть по три кандидата. Пожалуйста, конкурируйте, в том числе со своими товарищами по партии, доказывайте, что именно вы необходимы этой территории.

Вопрос: Новая система выборов похожа на ту, которая существовала несколько лет назад, когда люди избирали конкретных людей, а не партийные списки. Так ли это?

Ответ: Вы правы, в какой-то степени нынешняя избирательная система близка системе одномандатных округов. Избиратель будет отдавать свой голос не только партии, но и конкретным, живым людям. Однако если во времена существования одномандатных округов человек с сомнительной репутацией, криминальным прошлым, но достаточным финансовым ресурсом мог избраться в областную Думу, то теперь ответственность за кандидатов будут нести политические партии.

К печати подготовила Елена ДМИТРИЕВА.

